

В диссертационный совет
Д 212.196.02 на базе
ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кустова Валерия Александровича на тему
«Развитие пруденциального регулирования кредитного риска коммерческих
банков в России», представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное
обращение и кредит

Рост объемов кредитования на национальном и международном уровне является фактором развития пруденциального регулирования, учитывающего особенности современных финансовых инструментов. Пруденциальное регулирование направлено на предотвращение финансовых кризисов, обеспечение стабильности финансовых институтов, в том числе и коммерческих банков. Для России пруденциальное регулирование является относительно новым направлением по сравнению с денежно-кредитной и бюджетно-налоговой политикой, но оно активно развивается в настоящее время для подтверждения ее финансовой значимости. В этой связи автором правильно подчеркнута необходимость разработки инструментов пруденциального регулирования кредитного риска коммерческих банков и анализа внедрений новых стандартов в России. Указанное свидетельствует об актуальности выбранной темы исследования.

Достоверность данной работы обуславливается использованием теоретической и методической базы исследования. Стоит отметить применение «холистического подхода» при формировании категориального аппарата пруденциального регулирования, состоящего в объединении научных положений в части кредитного риска и неопределенности, его месте в системе банковских рисков, особенностей российского банковского дела и пруденциального регулирования Базеля.

В работе четко сформулирована цель исследования, с которой связаны шесть задач, полностью раскрытые в автореферате и соответствующие пунктам научной новизны.

Достоинством работы является систематизация инструментов пруденциального риска коммерческих банков на основе исследования их устройства и функций. К таким инструментам автор относит коэффициенты количественных ограничений, маржу за риск, требования к капиталу, требования к резервам, буферный капитал и аргументирует их однородность через наличие и общность развития институтов пруденциального регулирования коммерческих банков, инвестиционных, страховых организаций. Кроме того, автором произведено сравнение компонентов российского норматива достаточности капитала и компонентов, отраженных в Базельских рекомендациях.

Научные результаты, изложенные в автореферате, выстроены в виде четких, осмысленных положений и свидетельствуют о глубокой проработке темы исследования, что раскрывается пунктами научной новизны, обладающими практической значимостью для банковской деятельности в России.

По работе имеется и замечание. Автору следовало бы раскрыть, как именно эволюция методов пруденциального регулирования обуславливает однородность его инструментов. Вместе с этим, данное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационной работы.

По результатам проверки автореферата диссертации Кустова В.А. можно сделать вывод о самостоятельности исследования, его значимости для науки и о его применимости на практике.

Автореферат отражает основные результаты, полученные автором. Работа соответствует критериям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и ее автор, Кустов Валерий Александрович, заслуживает присуждения ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Тихомирова Елена Владимировна

Профессор кафедры банков, финансовых рынков и страхования

Санкт-Петербургского государственного экономического университета

Д.Э.н., доцент

Адрес: г. Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21.

Телефон: (812) 458-97-58

E-mail: tihom06@mail.ru

15.03.2018

ПОДПИСЬ РУКИ ЗАВЕРЮ

Л. В. ЛИТУСОВА

